

10 藝文天地

全國旅遊時報

2018年3月30日 星期五



第一屆中華天水獎傑出宗親 醫畫書三絕 趙宗冠

【記者陳萬全/臺中報導】趙宗冠醫師於日前在台北市國軍英雄館軍官俱樂部，接受趙族宗親總會理事長趙昌平頒發第一屆中華趙族傑出宗親天水獎。

趙醫師資歷中山醫學大學醫科畢業、日本東邦大學醫學博士、日本慶應大學內分泌及生殖醫學研究室。這次能獲得這項殊榮乃實至名歸，趙醫師表示：趙姓族親傑出者比比皆是，事業有成者更是難以計數。

宗冠只是承庭訓「遵古訓，守今規」而已，今蒙諸宗長之垂憐，實卻之不恭，受之有愧，惟需更加努力，將所學貢獻國家、社會、我趙姓宗親。

趙醫師對於公益更是不渝餘力，捐中華趙族宗親總會每幅價位15萬元之油畫作品三幅，計值45萬元，全權由宗親會處理，由於不擅亦不敢理財，只求「把病醫好」、「視疾猶親」；將心思用於創作藝術。

藝評家謝里法教授曾說「趙宗

冠的改變工作性質，就是休息，是他獨到想法，才有那麼多作品呈現」。

獲獎是一種榮譽鼓勵，也是一種使命感、一種責任感。趙醫師對自己的要求更為嚴謹，在客廳掛了一幅孝經首章「身體髮膚，受之父母，不敢毀傷，孝之始也」。

立身行道，揚名於後世，以顯父母，孝之終也。循此途徑先照顧好自己之身體，有傷身體之事不為。

後又遵父親刻在廳堂的門聯「勤儉持家遵古訓，詩禮繼世守今規」，橫聯為「學宗孔孟有餘慶」。使自我之行為不踰矩。

從小品學兼優，進入大學更努力不懈，畢業後進入母校婦產科，並利用寒暑假赴日本慶應大學內分泌生殖醫學研究室與東邦大學婦產部研究九年獲博士學位。

更在中山附設醫院及趙婦產科以專治不孕症著名，使國內外數

千個瀕臨破碎的家庭圓滿幸福。

愛台灣，故以12年的時光全台走透透、畫透透、展透透，繼之以「深耕台灣，放眼世界」更清楚地說「熱愛美麗寶島，珍惜世界遺產」眼光放大，「人生朝露，藝術千秋」就是這個道理。個人畫展44次、畫冊出版17集，夫婦聯展28次，家族展7次，出版畫冊3集。

一步一腳印，步步為營：一技草，一點露。為前途而奮鬥，不認輸之精神努力向上。



醫畫書三絕趙宗冠 獲傑出宗親天水獎

行醫 45 年 投入偏鄉醫療不遺餘力 並在美術書畫上有不凡成就

【記者岳中興／台中報導】「醫部，接受趙族宗親總會理事長趙昌畫書三絕」國士趙宗冠醫師，日前在台北市國軍英雄館軍官俱樂部，接受趙族宗親總會理事長趙昌平頒發第一屆中華趙族傑出宗親天水獎。

趙宗冠在美術方面，中學美術教師檢定考試及格，國畫師事呂佛庭等人，西畫師事吳秋坡等人，膠彩師事林之助。

趙宗冠參加過不少藝術學會，而且是創會會長，包括台灣藝術家法國沙龍學會會員，雅杏畫會、台中市彰化同鄉美術會、台中市醫師公會美術聯誼社、秀水鄉美術家檔案，2017 年元月，在彰化縣文化中心辦理秀水鄉美術家展「秀水之美」並出版專輯。文化局並給予秀水週，讓秀水產業在文化局前廣場展售，為秀水鄉開啟產業及文化展現之門。

趙宗冠現為趙婦產科負責人，他說，自健保實施後由於診療人數，診治項目、檢查項目等嚴重限制，導致大醫院人滿為患，診所卻是門可羅雀，入不敷出，隨時關門大吉，不過，他從民國 93 年至今，還是每週二次，赴南投縣國姓鄉醫療資源缺乏地區無醫村巡迴醫療服務。



趙醫師乃中山醫學大學醫科畢業，日本東邦大學醫學博士，日本慶應大學內分泌及生殖醫學研究室。(趙宗冠提供)



趙宗冠醫師畫展。(趙宗冠提供)

在醫學方面，他榮獲醫學博士學位、中山醫大副教授、日本慶應大學訪問教授。醫治不計其數的不孕症婦女，促使中山附醫試管嬰兒中心設立，團隊中的李教授不但獨步台灣且成為金氏紀錄。屢屢擔任台中市醫師公會會員代表及婦產科醫學會會員代表。行醫 45 年獲健康福利部表揚。每週二次赴無醫村醫療服務十多年，此外，他也常以創作之藝術品賑災。九二一地震時，捐出畫展所售出的百萬元金額賑災。

最後他說，獲獎是一種鼓勵、一種榮譽，也是一種使命感、一種責任感。趙姓族親傑出者比比皆是，

事業有成者更是難以計數。他只是承庭訓「遵古訓，守今規」而已，今蒙諸宗長之垂憐，實卻之不恭，受之有愧，惟需更加努力，能有所貢獻國家、社會，我趙姓宗親。

趙宗冠會後捐給中華趙族宗親總會，每幅價位 15 萬元之油畫作品三幅，計值 45 萬元，由宗親會全權處理，由於不擅亦不取理財只求「把病醫好」、「視疾猶親」只求把藝術品創作好。

藝評家謝里法教授曾說，趙宗冠的改變工作性質，就是休息，他獨到想法，才有那麼多作品現。